

75-летие Андрея Сергеевича Давыдова 75th anniversary of Andrey Sergeevich Davydov



Андрей Сергеевич Давыдов родился 23 августа 1946 года в Москве. По окончании средней школы он поступил в Институт восточных языков при МГУ (ныне ИСАА МГУ), который окончил в 1970 г. После получения университетского диплома был призван на два года в ряды Советской Армии и проходил службу в должности преподавателя военной кафедры гуманитарных факультетов МГУ. Принятие КНР в Организацию Объединенных Наций (1971 г.) открыло перед ним возможность поступления на Курсы переводчиков ООН в Москве для последующей работы в системе этой международной организации.

Работа в 1973–1979 гг. в Секретариате ООН в Нью-Йорке (США) во многом предопределила сферу научных интересов А.С. Давыдова — изучение отношений США и КНР.

Вернувшись из заграничного командирования, возглавил в 1979–1980 гг. сектор азиатских стран в Международном управлении Оргкомитета «Олимпиада-80». За активное участие в проведении московских Игр был награжден Почетным знаком и дипломом Оргкомитета.

По окончании Олимпиады А.С. Давыдов в 1981 г. был принят на работу в Главную редакцию информации для заграничных ТАСС при Совете Министров СССР. Работая в ТАСС с 1981 по 1987 гг., а затем с сентября 1987 г. в должности заведующего редакцией изданий на китайском, корейском и японском языках Издательства АПН А.С. Давыдов постоянно обращался к тематике отношений нашей страны с Китаем и проблемам взаимосвязей в «треугольнике» КНР – США – СССР. Его перу принадлежат многочисленные статьи по этим вопросам, опубликованные в советской и зарубежной печати. Он является членом Союза журналистов СССР (1984–1991) России и Москвы.

Имя Андрея Сергеевича Давыдова хорошо известно в Китае. В начале 1990-х годов он был приглашен на работу в Пекин. За восемь лет работы в Бюро переводов ЦК КПК (1992–1996) и агентстве Синьхуа (1996–2000) им были переведены на русский язык и отредактированы многие сотни страниц документов, издательских рукописей и информационных материалов, касающихся важнейших событий в жизни китайского народа. Переводческая и редакторская работа А.С. Давыдова составила его личный вклад в развитие и углубление взаимопонимания народов России и Китая.

По возвращении из КНР Андрей Сергеевич целиком посвятил себя научной работе в Институте Дальнего Востока РАН. Собранные во время командировок в США и Китай уникальные материалы позволили ему в 2005 г. защитить диссертацию на тему «Идеология и прагматизм в китайской политике США» (научный руководитель д.и.н. Б.Н. Занегин) и получить степень кандидата исторических наук.

Одновременно А.С. Давыдов проявил свои творческие и организационные способности, работая в журнале «Проблемы Дальнего Востока». В 2003–2021 гг. он занимал пост заместителя главного редактора, а в 2020–2021 гг. исполнял обязанности главного редактора этого издания.

Он регулярно публикует в различных изданиях статьи, комментарии, рецензии. Выступает с докладами и сообщениями на научных встречах, продолжает сотрудничать с российскими и зарубежными СМИ как эксперт-международник, является членом редакционных коллегий ряда зарубежных научных изданий, редактором научных книг, выходящих в ИДВ РАН.

Выпущенная в свет в 2015 г. авторская монография А.С. Давыдова «Пекин – Вашингтон – Москва: взаимоотношения в контексте трансформации глобальной архитектуры» стала одной из немногих индивидуальных работ последнего времени по тематике трехсторонних отношений США, КНР и России и была отмечена в числе достижений РАН.

В 2021 г. А.С. Давыдов был утвержден председателем созданного в ИДВ РАН Редакционно-издательского совета (РИСО). Активно участвуя в общественной жизни, Андрей Сергеевич на протяжении ряда лет является членом Центрального правления Общества российско-китайской дружбы.

За вклад в изучение американо-китайских отношений и многолетнюю журналистскую деятельность в российских и зарубежных СМИ, добросовестный труд на благо отечественной науки, успешное содействие развитию фундаментальных и прикладных научных исследований А.С. Давыдов неоднократно награждался Почетными грамотами Российской академии наук и Института Дальнего Востока РАН.

Свой богатый опыт и обширные знания Андрей Сергеевич активно использует в научной, издательской и общественной работе, щедро делится ими с коллегами и молодыми учеными, пользуясь заслуженным уважением и всеобщей симпатией коллектива Института Дальнего Востока.

Редакция журнала «Проблемы Дальнего Востока», руководство и сотрудники ИДВ РАН, профком и правление Общества российско-китайской дружбы от души поздравляют Андрея Сергеевича Давыдова с юбилеем! Желаем здоровья, счастья и благополучия Вам и Вашей большой и дружной семье! И долгой плодотворной творческой — научной, издательской, общественной — деятельности!